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30.6.2026 г.

X ПУ-01-511-4/30.06.2026
Рег. №

Подписано от: BASEYNOVA DIREKTSIYA DUNAVSKI RAYON  
ДО 
ИНЖ. ЛЮБОМИР ИВАНОВ 
ДИРЕКТОР НА РИОСВ - МОНТАНА 

На Ваш изх. № 70-00-671-1/25.06.2026 г. 

Относно: Инвестиционно предложение (ИП) „Поетапна реализация на промяна на 
водовземане от водоизточник „Изворска бара”, Етап 1 – Текущ ремонт на съществуващ 
канал, довеждащ водата до действащо рибно стопанство в поземлен имот с идентификатор 
48489.2.551 по кадастралната карта и кадастралните регистри на гр. Монтана, общ. 
Монтана, с промяна точка на водовземане, и Етап 2 – Увеличаване на водните количества, с 
възложител „ФИШ ИНВЕСТ” ООД. 

УВАЖАЕМИ Г-Н ИВАНОВ, 

В Басейнова дирекция „Дунавски район” (БДДР), с наш вх. № ПУ-01-511-3/25.06.2026 г., 
е постъпило Ваше писмо с искане за изготвяне на становище относно допустимостта на 
горепосоченото ИП спрямо режимите, определени в действащите План за управление на 
речните басейни и План за управление на риска от наводнения в Дунавски район. БДДР е 
изразила становище с изх. № ПУ-01-511-2/04.06.2026 г. за съгласуване на Инвестиционен 
проект „Довеждащ канал от изходна шахта на дюкер на коригирана река Изворска бара до 
Водовземно съоръжение 1” в ПИ с идентификатор 48489.2.551 по КККР на гр. Монтана, общ. 
Монтана, с възложител „ФИШ ИНВЕСТ” ООД. Проектът предвижда промяна на схемата за 
довеждане на водата от съществуващото водовземане за нуждите на рибовъдното стопанство 
чрез изграждане на нов довеждащ канал с дължина 38.40 м, който ще свърже изходната шахта 
на дюкера от обекта на Община Монтана „Реконструкция на участък от коригирана река 
Изворска бара - етапно” със съществуващото Водовземно съоръжение 1 в ПИ с идентификатор 
48489.2.551, гр. Монтана. 

Съгласно предоставената информация, настоящото ИП предвижда поетапна 
реализация на промяна на водовземане от водоизточник Изворска бара, както следва: 

- Етап 1 - Текущ ремонт на съществуващ канал, довеждащ водата до действащо рибно 
стопанство в ПИ с идентификатор 48489.2.551 по КККР на гр. Монтана, общ. 
Монтана, с промяна точка на водовземане; 

- Етап 2 - Увеличаване на водните количества. 
Рибовъдно стопанство с оператор „ФИШ ИНВЕСТ” ООД ползва води с цел 

„водоснабдяване за аквакултури” в ПИ с идентификатор 48489.2.551 – рибарник, на база 
издадено разрешително № 11160167/13.08.2021 г. за водовземане от река Изворска бара чрез 
Водовземно съоръжение 1. Община Монтана е в процес на реализиране на обект 
„Реконструкция на участък от коригирана река Изворска бара - етапно”, което налага да се 
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промени мястото на водовземане за захранване на рибарниците на „ФИШ ИНВЕСТ” ООД. 
Предвижда се точка на ново водовземане в ПИ с идентификатор 48489.2.551 от изходна 
шахта на подземния колектор – дюкер с координати 43°25′50,30″ N, 23°14′12,66″ E, за което 
Община Монтана дава съгласие. Предвижда се подобряване и привеждане в изправност на 
съществуващия канал, разположен изцяло в ПИ с идентификатор 48489.2.551 на рибното 
стопанство, без промяна на съществуващото трасе и техническите характеристики. 

В хода на процедурата по изменение на разрешителното за промяна точката на 
водовземане се предвижда и искане за увеличаване на разрешения дебит. Конкретни 
параметри ще бъдат обосновани с необходимите технически и хидроложки данни и 
представени за съгласуване пред компетентните органи. 

При отглеждането на риба в рибното стопанство не се формират отпадъчни води. 
Постъпилата вода преминава през басейните и се зауства в канала на р. Изворска бара. 

В изпълнение разпоредбите на чл. 155, ал. 1, т. 23 от Закона за водите (ЗВ), въз основа 
предоставената информация за настоящото ИП, БДДР изразява следното становище: 

При извършена справка в наличната база данни на БДДР, се установи, че възложителя 
на настоящото ИП е титуляр на разрешително № 11160167/13.08.2021 г. за водовземане от 
повърхностен воден обект – коригирана река Изворска бара с цел водоснабдяване за 
аквакултури и свързаните с тях дейности, изменено и продължено с Решение № 3972/10.10.2023 
г. Във връзка с предвижданията в ИП за промяна на точката на водовземане и увеличаване на 
водните количества, издаденото от БДДР разрешително за водовземане от повърхностен воден 
обект подлежи на изменение по реда на чл. 72, ал. 2 от ЗВ. 

Съгласно ПУРБ 2022-2027 г., коригирана река Изворска бара попада в повърхностно 
водно тяло с код BG1OG307R1213, поречие Огоста, географско описание - р. Огоста след 
язовир Огоста до вливане на р. Ботуня при Бойчиновци. Водното тяло е естествено, оценено в 
умерено екологично и добро химично състояние. ИП не предвижда ново водовземане и/или 
ползване на повърхностен воден обект, както и няма посочени дейности, който биха могли да 
доведат до замърсяване на повърхностните води. Не се очаква реализацията на ИП да доведе до 
влошаване на екологичното и/или химичното състояние на повърхностното водно тяло. 

Въз основа предоставената информация за ИП и след извършена проверка в наличните 
данни в БДДР, се установи, че териториалният обхват на предложението не попада в: 

- зони за защита за питейно - битово водоснабдяване от повърхностни води;  
- зони, определени или обявени за опазване на местообитания и биологични видове, в 

които поддържането или подобряването на състоянието на водите е важен фактор за тяхното 
опазване;  

- санитарно охранителни зони около водоизточниците и съоръженията за питейно-
битово водоснабдяване и около водоизточниците на минерални води, използвани за лечебни, 
профилактични, питейни и хигиенни нужди, както и в буферни зони около съоръжения за 
питейно водоснабдяване без определени СОЗ;  

- зони за опазване на стопански ценни видове риби и други водни организми; 
- район със значителен потенциален риск от наводнения (РЗПРН). 
Не се планират дейности, свързани с ново водовземане и/или заустване, ползване на 

повърхностен и/или подземен воден обект, и не се предвиждат дейности, които биха могли да 
доведат до замърсяване на повърхностните и подземните води. 

Актуална информация за съществуващи или разрешени въздействия е налична в 
Регистри на издадените разрешителни, публикувани на интернет страницата на БДДР, секция 
„Регистри”. 

В ПУРБ 2022 – 2027 г. и ПУРН  2022-2027 г. в Дунавски район няма предвидени забрани, 
касаещи реализацията на планираните в ИП дейности. За предотвратяване и смекчаване на 
евентуални неблагоприятни въздействия от реализирането на ИП, следва да се спазват 
приложимите мерки за достигане/запазване на доброто състояние на водните тела в ДРБУ, 
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съгласно програмата от мерки в Приложенията към Раздел 7 на ПУРБ 2022-2027 г. 
Реализирането на ИП е допустимо спрямо целите и мерките за постигане на добро 

състояние на водите, определени в ПУРБ 2022 – 2027 г., и не се очаква да окаже значително 
въздействие върху водите. 

Реализирането на ИП е допустимо спрямо ПУРН 2022 – 2027 г. Предвидените дейности 
в ИП не са в противоречие с предвидените мерки в Програмата от мерки за намаляване на риска 
от наводнения и неблагоприятните последици по отношение на човешкото здраве, стопанската 
дейност, околната среда и културното наследство към плана. 

ПУРБ  2022-2027 г. и ПУРН  2022-2027 г. в Дунавски район са публикувани на интернет 
страницата на БДДР http://www.bd-dunav.bg – в секция „Планове за управление”. 

В Закона за водите няма забрани, касаещи реализацията на предвидените в ИП дейности. 

 

С уважение, 
30.6.2026 г.

X Румелия Петрова
Директор БДДР

Подписано от: RUMELIYA MARKOVA PETROVA  


